

EL ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4.ª pl. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Prágor, 5.º. Anuncios á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes, 150 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses, 500.
Extranjero, 6 meses, 1200.

EL DIA DE SAN JOSÉ.

En una estancia de pobre aspecto, más limpia con esmero, hay una modesta cama que por algunas señales características acusa tiempos mejores que pasaron para sus dueños.

A la cabecera, y sobre una pared blanqueada se ve un crucifijo de madera tallada, en el cual los años han impreso el color indefinible de la antigüedad.

Del lienzo de la derecha pende un cuadro litográfico de la Purísima, copia de la de Murillo y del lado contrario, un cromó representando á San José.

Una mesa muy sencilla de pino pintada queriendo imitar á caoba, sobre la cual están un vaso y una botella de vidrio, cuatro sillas de Victoria en mediano uso y un cofre con tapete de variados colores, vienen á completar el adorno de la habitación.

En la cama yace enferma una mujer como de cuarenta años, demacrada, pero conservando en su rostro esa distinción que se adquiere desde la cuna y se deja sólo con la muerte. Es Magdalena.

A su derecha está su hija María, joven de diez y siete años, bella como su alma candorosa, de pie, con sus grandes ojos ligeramente entornados y en actitud resignada.

Detrás de María una cortina blanca oculta la entrada á una segunda estancia, pequeña, que recibe la luz de la primera. En ella, sin gran dificultad se distingue otra cama pobre, y en esta cama, durmiendo al parecer, un niño de trece años, amarillento y casi consumido por la fiebre.

—Hija, dice Magdalena.

—Mamá, qué quiere Vd.?—Y María toma entre sus manos la que la presenta su madre.

—Hoy hace un año que murió tu padre.

—Mamá, ¿qué me dice usted?

—Hija de mi vida! Te vas á quedar sola, con tu hermano enfermo, sin parientes, sin recursos.

—Por qué ahora esos tristes pensamientos?

—Preciso es, alma mía, que te hable de esta manera: se acerca mi última hora y debo prevenirte contra las asechanzas del mundo en que te quedas.

Tu padre fué un modelo de caballeros cristianos, y el mundo pagó como acostumbra sus grandes virtudes.

El mundo aborrece á los que le desprecian, y tú sabes como ese aborrecimiento produjo la ruina de nuestra casa. Pero tu padre no quemó jamás incienso á los ídolos del siglo, y murió como había vivido, santamente.

—Dios le tenga en su gloria!—respondió María, y al mismo tiempo dos lágrimas quemaron sus pálidas mejillas.

—Confío en la misericordia infinita del Señor—continuó la enferma—que así sucederá; y esa misericordia, espero, nos reunirá para siempre.

—Padre de mi corazón!...

—No os dejé, á sus hijos, riquezas temporales pero tenéis un nombre honrado, y sobre todo; un caudal inmenso de fé. Si, porque tú eres buena, y Luisito, pobre hij, mió, es un excelente hijo.

—Bien, mamá, tiene Vd. razón; más si le parece dejemos esta conversación, porque se afecta Vd., y después no descansará como necesita.

—Ay, hija mía! No te aflijas; yo descansaré, pero ¿no en este mundo?

—Por Dios, ¿qué quiere Vd. callar?

—Si me promete callar pronto, dos palabras y mis labios no volverán á pronunciar sino lo más necesario.

Un encargo me dió tu padre momentos antes de entregarme á Dios su espíritu. Ama siempre dijo, á Jesús y á su Madre, y confía en San José.

Y yo ahora, solemnemente, María, te hago el mismo encargo, y te mando que se lo hagas en mi nombre á tu hermano. ¿Le cumplirás?...!

—Madre...! Lo cumpliré.

—Ya quedo tranquila,—repuso Magdalena;—y ahora so una advertencia y un consejo que imbuirás en el corazón de Luis.

Al cielo se va por el camino del Calvario. Procura vivir como si luego hubieses de morir y vencerás las dificultades del camino.

Magdalena se calló como si hubiera hecho un supremo esfuerzo, y María, no pudiendo por más tiempo contener su emoción, cayó de rodillas, bañando en lágrimas la mano que tenía entre las suyas, mientras desde el fondo del corazón murmuraba con santo fervor:

—Acordaos, ¡oh piadosísima Virgen María! que jamás se ha oído decir que persona que á Vos se acogiese y pidiese socorro y favor, hubiere sido desamparada. Yo animada con tal confianza...

Todo quedó en silencio durante unos quince minutos, al cabo de los cuales se levantó la pobre niña, diciendo: o el silencio me daña.

—Mamá, mamá...!

—Me llamas, hija mía?

—Sí, ¡no ha visto Vd.?

—Creo que... me ha parecido ver...

—Un señor muy simpático, de barba canosa y mirada dulce... ¿no es verdad?...? ¡Ah! Si ya no me queda duda; sobre la mesa está el papel que me ha enseñado, diciendo: "Aquí está tu fortuna; usa bien de ella."

—¿Tú has oído, Luisito?—preguntó volviéndose rápidamente hacia donde estaba su hermano.

—He creído ver que se movía una sombra detrás de la cortina,—dijo con voz débil el niño, pero nada he oído.

Entonces la joven se dirigió á la mesa, y rompiendo el sobre que allí había, se encontró con un billete de mil pesetas, y una carta sin firma, que decía:

—Dios no abandona á los suyos. Con el adjunto socorro cuida á tu madre y á tu hermano, enfermos, y antes de ocho días preséntate en la casa núm. 2 de la calle de...

... donde vive don P. C., al que manifestarás quién es tu madre. D. P. C. es persona de confianza, y no tardará en alcanzarnos la legítima posesión de una cuantiosa fortuna que ha dejado un tío segundo tuyo, á quien no conocías.

—¡Alabado sea Dios!—exclamó María,—y acercándose á la cama estampó en la frente de la enferma un beso cariñoso. Después volvió á caer de rodillas mirando al crucifijo, y juntando las manos, dijo:

—¡Gracias Dios mío! Yo prometo que con tu gracia sabré hacer buen uso de ella!

Por la noche del mismo día, el aspecto de aquella vivienda humilde había cambiado: las ropas de los camas parecían nuevas; las sillas habían aumentado hasta media docena, y además se veía una mesa-camilla redonda vestida de bayeta verde y cubierta con sencillez y elegante hule, sobre la cual se hallaba un quinqué moderno de petróleo, con pantalla opaca del lado que miraba á la enferma.

Eta y su hijo habían sido visitados por un médico acreditado, y medicados y alimentados, ambos dormían profundamente.

Y María conversaba en voz baja cerca de la camilla con una hija de San Vicente, cuando se oyó la campana de la torre mas próxima.

—¡Las doce!—dijeron á un tiempo las enfermeras.

Y así acabó en casa de Magdalena el día de San José.

Magdalena murió en el Señor, como lo había previsto, antes del año; pero tuvo el consuelo de ver asegurado el porvenir de sus hijos.

Cinco años hace de esto, y aun no se ha podido saber quién es el misterioso personaje que sacó á nuestros amigos de la miseria.

Pero se sabe positivamente que, á expensas de manos desconocidas, se ha levantado un asilo para pobres ancianos; que María lleva la toca de las Hermanitas de los pobres, y que Luisito viste ya en el noviciado la sotana de una insignie religión.

Laus deo.

Pedro del Sol.

LA OBRA DE LA SANTA INFANCIA

La Obra de la Santa Infancia es una de las que han merecido especial protección de nuestro Santo Padre que la ha recomendado eficazmente á todos los Obispos católicos del orbe. He aquí las palabras pronunciadas por Leon XIII en ocasión muy reciente: "Yo bendigo con toda mi alma á la obra de la Santa Infancia, á sus consejos, á sus directores, que con su celo contribuirán á extender el reino de Nuestro Señor Jesucristo." Bendigo con efusión á todos los miembros de la obra, y especialmente á los amados niños: que con sus oraciones y limosnas abren las puertas del cielo á tantos pobres niños infieles. Yo quisiera ver á todos los niños del mundo católico, miembros de esta hermosa obra de la Santa Infancia.

Y en efecto, pocas instituciones podrán gloriar

se de tanta actividad y tantos resultados en favor de la niñez, como la asociación que nos ocupa. Según datos publicados en 1887, en el año anterior las 97 misiones que la Obra socorre poseían en Asia y Africa, incluidas nuestras posesiones ultramarinas: 400 hospicios, 2.800 escuelas, 165 talleres, 55 granjas y 530 farmacias, y en ellos habían recogido y bautizado quinientos mil niños, dándose educación cristiana á más de 100.000. ¡Qué cifras tan elocuentes! Pues bien, todo ello se mantiene solo con algunas limosnas y con la cuota de cinco céntimos mensuales que satisfacen los niños y jóvenes menores de 21 años, inscritos en la asociación, organizada en juntas parroquiales dirigidas por los párrocos á quienes remitimos á los católicos valencianos que deseen contribuir á tan caritativa empresa.

Para terminar transcribiremos un párrafo de una carta escrita hace algunos meses desde Chen-si (en China) por el misionero P. Amadeo de los Observantes que demuestra que la horrible plaga del abandono de los niños recién nacidos, no concluye en el Celeste Imperio.

Dice así: "Hace cosa de un mes encontré en la puerta de mi iglesia una niña pagana. La moví un poco temiendo estuviese muerta; afortunadamente no había tejido que sufrir la humedad de la noche, la bauticé con el nombre de Clara y la com

plé á una familia cristiana. A propósito ¿sabe usted cuánto cuesta una niña pagana? 100 sape-cas (unos 50 céntimos). Los paganos, sabiendo que acogemos á todas las criaturitas, ya no las ahogan sino que nos las traen mediante 100 sape-cas. De esta suerte nuestros bienhechores de Europa, mediante sus limosnas, salvan la vida á millares de niños, que más tarde nos ayudarán á formar nuevas misiones."

Excitemos, pues, á nuestros lectores, á ayudar en cuanto sus fuerzas permitan, á una asociación tan eminentemente católica y civilizadora.

EL ALICANTINO.

Alicante 17 de Abril de 1888.

LA IGLESIA MASONICA

Guarde Dios á nuestros libre-pensadores no solo de venerar, sino de aparecerse admiradores de los Santos y Mártires de la Iglesia de Cristo. Según ellos, cuantos honores les rinden, los fieles son hijos de la ingratitud y del fanatismo. Los poetas de la escuela liberal no tienen chistes ni lodo suficiente para burlar y escarnecer la memoria de los grandes héroes cristianos. Imaginad, pues, si tolerarán imágenes ni fiestas; pero en cambio obsérvese cómo estos procaces blasfemadores de los héroes

de otro sin que el primero tenga conciencia de los peligros á que se expone, el Consejo es de parecer que estos espectáculos de hipnotismo (ó sea magnetismo, mesmerismo y fascinación) deben ser prohibidos (1).

La Facultad de Medicina de París, encargada de examinar los efectos del magnetismo y los males funestos que causaba, que son los mismos que en nuestros días ha causado el hipnotismo (2), acordó en 17 de Agosto de 1784 que se intimara á los médicos la prohibición del primero, fundándose en que era perjudicial á la salud, á las costumbres y á los intereses de los particulares, y además por ser misterioso en sus procedimientos. Esa resolución reviste tanta más autoridad cuanto que en la comisión que dió el dictamen se hallaban las notabilidades científicas de Franklin, Lavoisier y Bailly. El emperador de Rusia en 1825, el Rey de Dinamarca en 1817, y ese mismo año los de Prusia y Suecia, dieron también ordenanzas encaminadas á evitar los perjuicios del magnetismo, permitiendo solamente á los médicos ejercerle. No

(1) La Tourrette, obra citada, págs. 486 y 87.
(2) Idem id., págs. 455.

de Junio de 1886, y presididas por el exministro de Instrucción pública Dr. Baccelli. Considerando, dice dicho dictamen, que los espectáculos de hipnotismo pueden causar una profunda perturbación en la impresionabilidad del público, como lo demuestran, además de las pruebas de la Fisiología y de las clínicas, la opinión formal de sociedades italianas de carácter científico, que se han ocupado de un modo especial en este problema; considerando que de los hechos científicamente probados y oficialmente confirmados resulta que la hipnotización puede ser perjudicial á los individuos sometidos á ella, y bajo este concepto semejante daño puede ser más grave en las personas jóvenes, neuropáticas, excitables ó debilitadas por excesivos trabajos mentales, personas todas que tienen derecho á mayor protección de parte de la sociedad; y asimismo por lo que toca á la cuestión jurídica, considerando que, bajo el punto de vista de la protección necesaria de la libertad individual, no se puede permitir que la conciencia humana quede abolida por prácticas generatrices de hechos psíquicos morbosos en las personas predispuestas á ellos, en tal manera que un hombre quede esclavo de su voluntad

y coronarse del mérito de las buenas obras, le reduce á la humillante condición de un mero instrumento para cometer toda clase de delitos, como si no hubiera leyes que cumplir, ni principios que observar.

De nada sirve, por otra parte, que la hipnotización se haga en presencia de sujetos que merezcan la confianza de la persona hipnotizada, porque eso impediría á lo mas que el hipnotizador la intimara órdenes ó sugerencias ostensibles y verbales; pero de ninguna manera podría evitar las sugerencias puramente mentales, á cuya ejecución se rinde su voluntad con la misma necesidad intrínseca que si se hubieran hecho de palabra ó por escrito (1).

No es necesario demostrar las seducciones, los fraudes y los crímenes á que puede dar lugar el estado de una persona automática que ha perdido su personalidad y que, destituida de conocimiento y libertad, se ha entregado en absoluto á la voluntad de otro para que haga de ella lo que quiera. El hipnotismo es, por tanto, atentatorio de la conciencia, del individuo, de la familia y de la misma humana sociedad.

(1) Callere, obra citada, págs. 307, 310 y 311.

cristianos se hacen piadosos y devotísimos adoradores de los héroes de la secta. Guardan sus reliquias, les erigen monumentos, pasean sus bustos procesionalmente, adornan las habitaciones con sus retratos, y les dan todos los títulos de profetas, apóstoles, mártires y confesores que emplea la Iglesia para designar los méritos y cualidades de los grandes siervos del Señor. La dignidad de la razón humana, no consiente que se reconozca el heroísmo de los Santos, de los modelos perfectísimos de caridad, castidad, justicia y fortaleza evangélicas; pero autoriza á que se incline la frente y se queme incienso ante insignes homicidas, ante ladrones desvergonzados, ante infames adulteros, ante burladores del pueblo y pícaros y embusteros; en una palabra, ante muchos que han sido azote y oprobio de la humanidad.

Eso, y nada más que eso, fueron casi todos los prohombres que la Masonería tiene canonizados y glorificados con lápidas, estatuas y columnas, en todas las cuales, y sin grave peligro de errar, se podría escribir: HIC UBI NON EST LAUDATUR, UBI EST OREMATUR. Atrévete, si no, á escarnecer públicamente á los héroes de la secta como los masones escarnecen á los Santos de Jesucristo, y veréis qué celo ponen estos enemigos de la superstición humillante en hacer pagar la temeridad de haber ofendido su sagrado culto.

Pero hay más todavía. ¿Quién ignora, á propósito del culto, que los libre-pensadores hacen alarde de menospreciarlo, teniendo en general por ridículo, y en especial al católico por engañoso y pueril? Gloríase de no practicar más culto que el interno á una simple idea que cada uno llama ideal suyo é identifica consigo mismo frecuentemente. Dicen del culto externo que es impostura ó granjería; necesidad de aldeanos ó pretexto con que se saca dinero á los tontos. El agua bendita, los rosarios, las medallas, las velas, las peregrinaciones, los Sacramentos, los sagrados ritos, no son más que engaños, y sorprende duren á pesar del esplendor á que ha llegado el progreso.

Empero, si nosotros, los profanos, pudiésemos observar desde un rincón de una logia lo que pasa en ella, veríamos á esos orgullosos despreciadores de los ritos y símbolos de nuestra Religión, hacer por turno, en alguna fiesta masónica ó en el acto de conferir algún grado, hacer oficio de maestro de ceremonias, sacristán, orador ó introductor. Unos encienden las luces, otros arreglan las sillas y otros custodian la entrada del templo, como lo harían los Hermanos de la cofradía de la Buena Muerte, de las llagas, de la Misericordia, ú otra cualquiera. Y veríamos además cosas que no se ven nunca en nuestras Hermandades, á saber: uno que va muy formal á gemir en una cámara sin luz; otro que ofrece muy devotamente al novicio el compás, la escuadra, el cazo, el mandil y otros cachivaches propios de un arlequin.

Les vemos á sí mismos arrodillarse, prosternarse, suspirar, llorar, mover el brazo, extender la mano y tomar actitudes y hacer

gestos según rúbrica; les vemos desenterrar espadas y ponerlas al pecho del iniciado, todo con tanta seriedad y solemnidad que no les gana los bouzoos del Japon. ¿Y estos, estos mismísimos son los que se atreven á escarnecer por supersticiosas las augustas ceremonias de la liturgia católica?

¿Qué más? Abranse los rituales masónicos, y se verá que esos que de tal manera hacen burla del sacerdocio y del sacrificio cristiano, en las logias usan ornamentos semejantes á las casullas, albas y roquetes, y con ellos, revestidos celebran pomposamente sus misterios, imitando muchos ritos consagrados en nuestras iglesias al culto de Dios. No son éstas fábulas ni invenciones, sino cosas verdaderas que ocurren todos los días. En los países en que la secta no se avergüenza de presentarse al público con todo el aparato de símbolos y ornamentos que en otras partes oculta á los ojos de los profanos, esta original ostentación de sus ornamentos chocha y sorprende á todos. Para ejemplo bastara citar los funerales de Gambetta, que se hicieron en París en Enero del año 1883. No hubo periódico que dejase de describir la mascarada masónica con que los adeptos, llevando vestiduras, emblemas y pendones de ritual, acompañaron al entierro de su llamado héroe.

Sin embargo, los liberales masones en su desprecio del culto católico hacen una excepción, y es cuando el culto puede ser útil á la secta, como por ejemplo cuando exigen á que se cante un Te Deum, que se celebren fastuosas exequias por cualquier muerto suyo á quien le convenga hacer pasar por santo, ó procurar la consideración de la multitud cristiana. Entonces todos se convierten en Elias y Eliseos, muestran singular entusiasmo por las ceremonias santas de la Iglesia, amenazan á Párrocos y Obispos si se oponen á que se celebren, y en ocasiones van á basílicas y catedrales con mayor modestia y compostura que unos novicios. Decimos en ocasiones, porque en esto proceden según los tiempos y las circunstancias. Dejando laques más antiguos, á los primeros funerales del gran Rey (Victor Manuel) estos incrédulos masones, asistieron con tan afectado recogimiento que era cosa de hacer desternillar de risa al que los conoce.

Allí bromean, se dan la mano y rien, como si estuvieran en un teatro ó en un circo; más no sucederá esto cuando honren la memoria de dicho gran Rey con una imitación de los usos cristianos.

De esperar es que en esa ocasión la piedad de nuestros romeros liberales iguale, sino es que supere, á la de los peregrinos católicos que van á Lourdes, Paray-le-Monial y Loreto.

El libre-pensador desprecia la docilidad del entendimiento y rechaza á quien pretenda enseñarle con magistral autoridad. El apotegma *discentem oportet credere* es para él un resto de las antiguallas de la Edad Media. Alardea el masón de no creer más que en la ciencia, porque la ciencia se adquiere y no se recibe, es decir, porque es una conquista de la inteligencia vidien-

te y no una revelación misteriosa: de donde deduce que enseñar á aprender el Catecismo como se acostumbra en la Iglesia es el colmo de la estupidez humana. Por eso el libre pensador odia tanto la ceguera de la fe y execra dogmas y misterios. Es, ó mejor, aparenta ser el hombre de la luz, y á la luz de la ciencia rinde aquella adoración que daban los persas á la del asiro del día. Mas todos estos alardes no impiden que si es venerable de alguna logia exponga con cómica seriedad la doctrina de la secta envuelta en mil cábalas taludísticas, sin que los iniciados puedan discutir las, porque quien pretendiese descubrir su misteriosa significación mas de lo que le permite su grado en la Orden, cometería gravísimo sacrilegio.

Si luego este hombre de la luz, si este odiador del Catecismo ocupa en la Orden puestos humildes y bajos, ningún amor á la ciencia ni ninguna consideración de la dignidad y libertad propias le impedirán postrarse humildemente ante el *Sapientissimo*, ni responder, según el formulario dogmático, á las preguntas que se le hagan del mismo modo que cuando niño respondía en la escuela ó en la parroquia á las que le hacia el maestro ó el cura sobre Historia Sagrada ó doctrina cristiana. ¿Y pensar que este hombre, que así se contradice, quiere ser respetado y tenido como hombre de carácter, y liberal y serio!

(Civilta cattolica).

Cabos sueltos

De El Constitucional Dinámico:

“Sabios á caza de pulgas.

Hé aquí en que renuncio nos coje El ALICANTINO ayer:

“Escribimos ‘sotte voce’, y resultó por inerción de imprenta, ‘solte voce’, cosa fácil de ocurrir, dado el estado de deterioro en que se encuentra la letra de El Constitucional.”

“O lo que es lo mismo; de tres modos lo sé decir: *percurar, procurar y porcurar*. ¡Con que V., señor Constitucional, escribió SOTTE VOCE!”

Pues escuche, amigo, y se lo diremos *sotto voce* para que nadie lo oiga: ha dicho y escrito V. dos desatinos; lo cual prueba que aun no ha tomado V. *cartas de naturaleza* en la tierra de *li violini*; por eso, en italiano como en español, siempre le toca rascar *il violone*. No le dé V. vueltas, dedíquese á organizar fiestas en *holocausto* de algún marino, que aquí estara en su cuerda su *encefálico cerebro*.

Y concluye el colega: “Ah, catedráticos de latin, dignos miembros de la cofradía de la *espinal*, porque suponemos que la tal congregación se habrá formado y bajo la mística presidencia del Sr. Calatayud.”

Parécenos que El Constitucional anda escamado con lo de la *espinal*. ¡Si se á también de los que promiscuaron en esta capital el Viernes Santo, y ahora le ha echado coquillas lo ocurrido en Elda! Ello es que uno oye tranquilo que se hable del asunto. Pues, amigo, si hay guano, á confesarse!

Pero ahora viene lo bueno, lean ustedes: “Bien podríamos con las mismas armas con

que ataca el periódico carlista, cuya procazidad para el insulto no reconoce límites, defendernos, aunque para esto tuviéramos necesidad de quitarnos el bosal y morder ó levantar el remo y romperle la cabeza á alguien;” (hombre, hombre, no vaya V. tan ríco, y avise con tiempo para prevenir al cirujano) “pero nos debemos al público, y aunque no somos catedráticos reconocemos los altos respetos que se merecen, cuando á él nos dirigimos desde las columnas de nuestro periódico.”

Pues mire, cofrade; si V. se debe al público, éste perdona gratis la deuda; con que puede V. retirarse y en paz.

Y termina: “Sin querer, hemos mordido y dado un golpe de remo al periódico carlista; de nosotros, no podía esperarse otra cosa; eso ya podían figurárselo los sabidondos catedráticos de nuestro instituto, á quienes hemos de ver algún día con alguna espina atravesada por comer sandeses en Viernes Santo.”

Lo dicho, El Constitucional tiene sino de morir de alguna espina.

Y ahora pregunten Vds. por qué todo esto? Porque hemos referido un hecho que después de todo han confirmado los mismos que lo negaron en un principio. Y esto ha sucedido de quicio á ciertos ilustrados colegas liberales de la localidad, que por lo visto se sublevaron ante la idea de la existencia de un orden sobrenatural, y no pueden oír hablar de hechos más ó menos extraordinarios y providenciales en que se vea la mano de Dios, ó para premiar la fe y confianza en su bondad, ó para castigar los desacatos de los hombres contra su santa ley y su justicia. Pues, termina El Constitucional, que Dios se cause un día de sufrir sus necias blasfemias é impiedades.

Ma todavía hemos de tomar nota de una asi como queja del cofrade reformista Dice:

“¡Señor!... y todo esto merecemos por no haber creído que pueda morir un masón en castigo de haberse comido una gallina en Viernes Santo!”

No, todo esto no lo merece Vd. por no haber creído ese disparate que V. ha escrito, ni tampoco por no creer el hecho referido por nosotros, pues cada cual es dueño de creer ó no creer lo que bien le parezca, si bien los demás somos también dueños de estimar ciertas incredulidades como sintomáticas de imbecilidad; pero si V. es dueño de creer ó no creer el hecho en cuestión, no tiene V. derecho á denostar de fanáticos, ridículos, sabidondos y otros epítetos á quienes lo creen, ni menos á unir con este motivo nombres de personas con nombres de ciertos cargos para tratar de desprestigiar en el concepto público á quienes los desempeñan; ni tiene usted derecho á llamar *memos, estrápidos y úsicos de inteligencia* á los discípulos de los catedráticos á quienes V. quiere aludir, y el que esto dice y hace dá bien á entender que su educación es educación de remo, y merece que así se le diga y que se le arroje del trato con personas de buena crianza; porque quien no sabe respetar cosas ni personas, ni guardar á éstas las debidas consideraciones que exige el trato de la buena sociedad, ni sabe nunca discutir

Tampoco es lícito aplicarle con fines exclusivamente terapéuticos si, como atestiguan los hipnólogos, produce de suyo, en el orden psicológico y en el orden moral, los fenómenos que quedan mencionados; porque jamás será lícito renunciar á la augusta dignidad de las almas á cambio de la salud de los cuerpos, ni el conservar la integridad y vida de éstos poniendo á riesgo seguro la eterna salvación de aquéllas. Eso sería invertir el orden natural, preferir lo que menos vale á lo que vale más, y obrar contra lo estatuido por Dios, que, habiendo asociado el cuerpo al servicio del alma á fin de que, bajo las órdenes y dependencia de ésta, pueda la misma acumular merecimientos para la eterna felicidad, nos enseña que estamos obligados á perder todos los bienes de este mundo, nuestra salud corporal, y la vida misma del cuerpo si fuere necesaria, para conseguir nuestro último fin.

Siendo tan funestas é inmorales las prácticas del hipnotismo, hasta el punto de haber tratadistas del mismo que afirman ser inherentes á él la violación y los atentados contra el pudor (1), no es de extrañar que las Academias cien-

(1) La Tourette, obra citada, pág. 490.

tíficas y los Consejos de Sanidad las hayan considerado perjudiciales á la salud pública, y que los Gobiernos de algunas naciones se hayan creído obligados á prohibirlas. Así se ve que, á consecuencia de las desgracias causadas por el hipnotizador Hausen en Viena, el director general de policía, por decreto de 12 de Febrero de 1880, nombró una comisión de médicos, presidida por Hoffmann, profesor de Medicina legal, para que estudiase los hechos criminales que habían sido denunciados, y dicha comisión propuso por unanimidad de votos que se debía prohibir el arte hipnótico por los graves males que de él se siguen, habiendo sido decretada la prohibición y obligado Hausen á salir de los dominios de aquella nación.

El Consejo de Higiene de Milán y el Sanitarío de aquella provincia, tambien acordaron el año 1886 que debía prohibirse el uso del hipnotismo; y el Gobierno de Italia, en vista de los daños y abusos gravísimos á que daban lugar las sesiones hipnóticas en todo aquel reino, y especialmente las habidas en Turín y en Milán, las prohibió efectivamente, conformándose con el dictámen del Consejo Superior de Sanidad, tomado en juntas celebradas desde el 10 al 14

podía esperarse de esos soberanos una prohibición absoluta del mismo porque entonces todavía se le atribuía alguna virtud terapéutica.

Después de haber expuesto esas resoluciones de carácter civil acerca del magnetismo y del hipnotismo, justo es, amados hijos nuestros, que os manifestemos lo que sobre el particular nos ha enseñado nuestra Madre Iglesia, fundamento seguro y columna indestructible de verdad. Por tres conductos pueden los católicos adquirir el conocimiento de sus saludables enseñanzas, aunque la autoridad de cada uno de ellos aquéllos no sea igual, sino gradativamente mayor. El comun sentir de los teólogos, la voz de los Pontífices son los tres medios por donde pueden informarse los fieles de la doctrina sana que han de seguir y de los errores y supersticiones que han de rechazar.

Apénas principiaron á propagarse las prácticas magnéticas, los teólogos vieron en ellas grandes peligros contra la moral y las costumbres, y publicaron trabajos luminosos y llenos de erudición para demostrar que aquéllas eran contrarias á las tradiciones cristianas é inductivas á la superstición y á la impie-

asunto al... este tal... Por este... quintillas... más puz... la culpa... público... ilustrador... para rem... políticos... de sus pe... que apro... dria nue... sufrir la... nes que p... salen á lu... Y ahor... mo cuand... El corre... guiente c... Muy se... cado, copia... crítica par... la publicid... en el públ... Si V. se... su direcció... simo S. S... Sr. D... Muy se... ilustrado p... dando al p... TINO. Dijo... católicos q... me concedo... Julio de 18... no ser oier... Ferrer le... menos que... seta. Si la lluv... posible el r... comprender... depositaron... mucha hon... cuarto de la... to gratis al... á muchos di... ranta el chu... refugiarse e... les le ofroce... Se... El lunes... para no ab... del proyect... Tambien... reemplazan... sieron la con... del Código... La Cámara... bado el trat... España y A... Las cédul... men de la c... de la contrib... les con arre... El coloso... Leviata, que... telegráfico... mente, y que... inglesa, form... tas, para con... cedente de la... convenienter... los puertos d... del mes actu... S. M. la R... ción. Elegá... Mayo. 117... recibirá en... sitar los prin... y el día 20 se... Entre las... pañola en P... fondos para... los pobres... La comisió... ley de rebaj... acordado ay... 100 de las c... más cuota q... pensaciones... En la ones... dará garantí... vas condicio... Ha llegado... las Messager... de 104.000 e... más importa... til. El mal ti... tarda la inm... rante el mes... nuras arenos...

asunto alguno sin personalizarlo y ofender, este tal... ¡al remo, al remo!

El correo de hoy nos ha traído el siguiente comunicado:

"Sr. Director de EL ALICANTINO: Muy Sr. mio: Adjunta es una carta comunicada, copia de la que dirijo a La Unión Democrática para que rectifique un suelto que dió a la publicidad, sobre la posesión de San Vicente en el pueblo del mismo nombre.

San Vicente 14 Abril 1888.

Muy señor mio: En el número 2787 de su ilustrado periódico aparece un suelto recomendando al poseedor de esta pueblo a EL ALICANTINO. Dicho suelto ha ofendido los sentimientos católicos que profeso, y usando del derecho que me concede el artículo 14 de la ley de 26 de Julio de 1883, le ruego rectifique la noticia por no ser cierta que al Santo Patrono San Vicente Ferrer le metieran en la posada, ni mucho menos que por su estancia se exigiera una peseta.

Sección de noticias

El lunes se reunirán las secciones del Senado para discutir varias comisiones, entre ellas la del proyecto de ley de tesorerías.

La Cámara de los señores en Viena, ha aprobado el tratado de comercio y navegación entre España y Austria.

Las cédulas, más caras creadas en el dictamen de la comisión que entiende en la rebaja de la contribución territorial, serán de 1000 reales con arreglo al tipo máximo de tributación.

El coloso de los mares, el gigantesco buque Leviata, que fué el destinado a tender el cable telegráfico entre el antiguo y el nuevo continente, y que ha sido adquirido por una empresa inglesa, formada por gran número de capitalistas, para conducir a Europa ganado vivo procedente de las repúblicas sud americanas, saldrá convenientemente equipado de Inglaterra para los puertos de la República Argentina a fines del mes actual.

S. M. la Reina ha resuelto visitar la Exposición. Llegará a Barcelona el 16 del próximo Mayo. El 17, que son los días de S. M. el rey, recibirá en corte, el 18 y el 19 los dedicará a visitar los principales monumentos de la ciudad y el día 20 se celebrará la inauguración.

Entre las personas notables de la colonia española en París existe el propósito de reunir fondos para crear allí un hospital para españoles pobres.

La comisión que entiende en el proyecto de ley de rebaja de la contribución territorial, ha acordado ayer suprimir el recargo de 100 por 100 de las cédulas y crear clases que paguen más cuota que la mayor, buscando así las compensaciones.

Ha llegado a Marsella el vapor Amazona, de las Messageries maritimes, con un cargamento de 104.000 codornices vivas. Este ha sido el más importante arribo de este suculento volátil. El mal tiempo que reina sobre la Europa retarda la inmigración de los codornices, que durante el mes de Marzo hormiguean en las llanuras arenosas a lo largo del canal de Suez.

Los árabes las cazan con redes de gran extensión y en número considerable.

Ayer se puso a debate en el Congreso el dictamen de la comisión sobre el proyecto de ley ratificando el tratado de comercio con Italia.

El día 6 terminó el plazo de admisión de objetos para la misma, sin que se presentara ni un sólo expositor.

A causa tal vez del temporal que ha reinado, ha fracasado la anunciada Exposición de horticultura en Sevilla.

El siguiente sorteo de la Lotería nacional por el sistema de irradiación se celebrará el día 28 del presente mes.

Constará de 70 000 billetes, a 30 pesetas cada uno, divididos en décimos a 3 pesetas; y de 7.002 premios, en la forma siguiente:

Se ha solicitado autorización para establecer una línea telefónica de carácter particular entre Rego y Oliva.

El señor marqués de Campo ha tenido la satisfacción honrosa de recibir una espresiva carta del cardenal Rampolla, secretario de estado de Su Santidad, dándole gracias en el angusto nombre de León XIII, por las tres medallas de oro, plata y bronce, conmemorativas de la expedición española que el opulento banquero costeó al canal de Panamá, y tuvo la feliz inspiración de remitir al Santo Padre con motivo de su jubileo. La Santidad de León XIII se ha dignado consagrar frases de elogio al pensamiento que informó aquella patriótica expedición y estimando la delicada ofrenda del señor marqués de Campo ha tenido a bien concederle una especial bendición, extensiva a la señora marquesa, y a toda su familia.

El corresponsal de Buenas Noches! reproduce la carta que las señoras de Greux han dirigido al Sr. Ferry que actualmente está gestionando la expulsión de las religiosas que habitan la histórica casa de Juana de Arco.

La carta es una enérgica protesta contra tal atentado, una lección de historia al célebre ministro, y un oportuno consejo al francés y al caballero!

“Cuando el rey de Francia ofreció a Juana de Arco por precio de su corona reconquistada, de la nación libertada, la recompensa que le sería agradable, ella pidió la exención de impuestos a perpetuidad para los habitantes de Domremy. Un día, los que nos gobiernan creyeron deber suprimir ese privilegio, objeto del desecho de nuestra libertadora, eso no era para nosotras mas que intereses materiales perdidos, nada dijimos. Hoy se quiere hacer mas; herir el corazón de nuestra querida heroína en su delicada pureza. Hoy protestamos contra la idea de poner en manos profanas la casa de Juana de Arco! Sin hablar de los derechos que han adquirido nuestras buenas religiosas por sus abnegados servicios, sin hablar del interés que nosotras, madres de familia, tenemos de conservarlas bajo el punto de vista de la educación de nuestras hijas, ¡no es acaso decoroso, no es acaso francés dar mujeres y religiosas como guardianas a Juana la Doncella, flor de castidad y santa del cielo?

Y no se debe de ningún modo en esta circunstancia, inspirarse de ciertas preferencias que ella misma rechazaría caballeramente. Es cierto que ella quería el ejército, es cierto que ella era también del ejército, Juana de Arco, pero del ejército activo, del ejército militante, del ejército heroico de San Miguel, su inspirador, el ángel de las batallas. Dejad, pues, al interior de la casa, a las compañeras de la Virgen, a las siervas de la Santa, a nuestras dulces religiosas, y si así es vuestro gusto, poned afuera en el umbral, un soldado, que tenga los ojos fijos en la Alsacia! He aquí lo que conviene, y es lo único que conviene.

Certamen literario y artístico que la Academia Bibliográfica Mariana de Lérida se propone celebrar el día 14 de Octubre del presente año 1888.

Premios.—1.º Una "Cítara de plata", al autor de la mejor leyenda en castellano sobre alguno de los hechos realizados por la intercesión de "Nuestra Señora del Sepulcro".—2.º Una "Margarita de plata", al autor de la mejor poesía en castellano, en romance octosilabo, que describa algún hecho histórico acaecido en España en el siglo XIII y que tenga relación con el culto de la Santísima Virgen.—3.º Una "Lira de plata", al autor de la mejor oda en castellano dedicada a "Nuestra Señora del Sepulcro".—4.º Un "Lirio de plata", regalo precioso del Excmo. Sr. Obispo de Lérida, al autor de la mejor poesía en castellano en que se refleje más la ternura de sentimiento hacia la Santísima Virgen.—5.º Una "Azucena de plata", generosa dádiva de la Academia de la Juventud Católica de esta ciudad, al autor de la poesía que, si pueda ser en lengua catalana ó castellana en defecto de otra mejor, cante a la Santísima

Virgen en el misterio de su inmaculada Concepción como patrona de la Juventud Católica de España.—6.º Una "Pasiónaria de plata y oro", regalo del M. I. señor doctor D. Luis Roca y Florejachs, (q. e. p. d.), al autor de la mejor poesía que en idioma castellano ó catalán cante los Dolores de María Santísima.—7.º Una "Cítara ó anagrama de plata", al autor de la mejor oda dedicada a Su Santidad León XIII como restaurador de la devoción del Santísimo Rosario.—8.º Una "Rosa de plata", al autor de la mejor oda en verso endecasílabo que exponga el sublime cántico de la Virgen, "Magnificat".—9.º Una "Rosa de plata", al autor de la mejor oda en verso endecasílabo que exponga el sublime cántico de la Virgen, "Magnificat".—10.º Una "Rosa de plata", al autor de la mejor oda en verso endecasílabo que exponga el sublime cántico de la Virgen, "Magnificat".

Premios de prosa.—1.º Una "Escritania de plata", al autor de la mejor memoria histórico-descriptiva del santuario de "Nuestra Señora del Sepulcro".—2.º "Laurel de plata", al autor del mejor escrito histórico, en el que en correcto castellano se dé a conocer el origen y desarrollo histórico de la popular devoción del Rosario de la Aurora en España.

Premios de pintura.—"Caballero de plata", al autor del mejor boceto representando el acto de aparecer la Santísima Virgen en las cercanías de Reus a la pastora Isabel, imponiendo sus purísimos dedos en la mejilla de la feliz Besora quedando grabada en ella una rosa.

Los trabajos deberán dirigirse al Sr. D. José A. Brugalat, Director de la Academia, Palma, 27, principal, Lérida; debiendo llegar a su destino antes de las diez de la noche del día 15 de Setiembre próximo.

Se espera con viva impaciencia en los círculos católicos el discurso que pronunciará Su Santidad al recibir a los peregrinos franceses.

En dicho discurso según se asegura, vituperará la conducta de los políticos franceses, que después de haber perjudicado en extremo a la Iglesia y perseguido a las corporaciones religiosas, tratan ahora de romper el Concordato.

A principios de Mayo, se reunirá el Parlamento brasileño, y se presentará ante el mismo un proyecto para conceder la libertad casi inmediata a los esclavos existentes en el Brasil, cuyo número asciende a quinientos mil.

El Arzobispo de Burgos ha remitido 5.000 reales a la villa de Rinososa para socorro de las más apremiantes necesidades originadas por los temporales de nieve.

También ha remitido 2.000 reales a cada uno de los Ayuntamientos de Yuso y Campo de Yuso.

Ayer, en el tren mixto, procedente de Valencia, llegó a esta capital el cadáver del que fué nuestro paisano D. Miguel P. de Bonanza y Soler de Cornellá, que falleció anteayer en aquella población.

A su llegada a esta ciudad fué conducido al cementerio en cuya capilla se celebró una Misa de cuerpo presente en sufragio de su alma. R. I. P. A.

Reciba su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

Sección comercial

CAMBIOS

Table with columns: País, Papel, Dinero, Observaciones. Includes entries for London, Paris, and various Spanish cities like Albacete, Alcoy, Almería, etc.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL. Observaciones del día de ayer. Barómetro... 761'15 Termómetro... 18'0

Table with weather data: Viento, Atmósfera, Mar, Temperatura máxima del aire a la sombra, Idem mínima durante la noche, Irradiación nocturna, Evaporación en milímetros, Lluvia.

Centro meteorológico

Table with weather data: Presiones medias, Tiempo probable para hoy, Costa N., Viento N., N. O., S. O., E.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—La Beata María Ana de Jesús. La Misa y Oficio son de la misma con rito doble y color blanco. Santos de mañana.—San Eleuterio ob. y m. r. y el Beato Andrés de Hibernon. La Misa y Oficio son de Santo Toribio, con rito doble y color blanco. CULTOS PARA HOY. En la Colegial a las nueve y cuarto, misa conventual. En las Agustinas, a las ocho, misa de novena. Por la tarde, a las cuatro y media, cuarto día de la novena a San José, predicando don Vicente Morell. MAÑANA. En la Colegial a las nueve y cuarto, misa conventual. En las Agustinas, a las cuatro y media de la tarde, quinto día de la novena a San José, predicando D. José Seva. En las demás Iglesias los de costumbre.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino"

Paris 15.—La idea de la conciliación republicana ante el cesarismo parece ganar algún terreno, pero no será un hecho mientras tanto no se dé participación en el gabinete al grupo llamado Unión de las izquierdas, ó por mejor decir sería preciso que algunos amigos del señor Ferry fuesen ministros. Se dice que el presidente de Consejo señor Floquet, previendo una derrota y desgozo de realizar la conciliación, está dispuesto a inmolarse alguno de sus compañeros, tal vez al Sr. Peytral para ofrecer puesto a los oportunistas. Todo dependerá, sin embargo, del resultado de la elección que se verifica en estos momentos en el departamento del Norte. Si como es probable, Boulanger sale vencedor, el movimiento de concentración republicana no podrá menos de acentuarse.

Paris 15.—El periódico, El Figaro, desmiente hoy categóricamente la noticia de que el rico norte americano Mackay, sea uno de los comandatarios de la compañía boulangierista. El Intransigente que como es sabido, defiende al General, declara que el dinero para sostener su candidatura ha sido procurado exclusivamente por sus amigos. Los proteccionistas que son bastante numerosos en el Norte, combaten la candidatura de Boulanger, diciendo que los amigos de éste son decididos partidarios del libre cambio. Se comentan en extremo las palabras atribuidas a Boulanger de que aspira a la presidencia de la República; pero el General quiere ser elegido por el sufragio directo de electores.

ULTIMA HORA

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA. Madrid 16 (11 m.) Boulanger 172.528 votos elegido diputado Norte.—Ningún incidente notable.—Tranquilidad Paris. Madrid 16 (5 30 t.) Congreso comienza tratado Italia.—Impresionado triunfo Boulanger.—Bolsa floja.—Aumenta agitación Marruecos. Del Casino. Madrid 16 (7 n.) Emperador fiebres. Boulanger 171.528.—Congreso retirado, se dictamen petróleos.—Interpelación Sardoal mesurada. Bolsa 68'90.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA. Plaza del Progreso, 5.

FARMACIA

de los hijos de **RODRIGUEZ HERNANDEZ**

calle Mayor, 22, Alicante.

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor 127 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY. Son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan estas Píldoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono energía á la organización entera.

Estas Píldoras más que ninguna medicina fortalecen el sistema nervioso. Las personas débiles y menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Píldoras, ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

UNGUENTO HOLLOWAY. La ciencia de la medicina no ha producido remedio que puede compararse con este maravilloso Ungüento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de diarreas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véanse por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azucla	Alicates	Verdugos	Barranas
Hachas	Corta-fíos.	Compases	Berbigones
Garlopas	Martillos	Torrijas	Formones
Cepillos	Limas	Triscadores	Cubias
Junteras	Esquinas	Ficheros	Roblones
Guillames	Sierras	Saca-bocados	Escuadras
Tenasas	Serruchos	Triángulos	Destornillador
Yunque	Tornillos	Aceros	Cuchillas

Camas inglesas maqueadas de hierro

De un cuerpo. De canchón ó cámara. De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos. Antonio Guillen Lopez, Alicante.

A los Auenos y constructores de obras.

Pernos de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajón, 60 modas, aros, pupitre y mediera.—Picaportes para ventano y vidrieras.—Cerrojos ó forrellas.—Fallehas ó Candados todos tamaños.—Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parientes. Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

DENTICINA INFALIBLE

DEL PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO, PREMIADO CON MEDALLA DE ORO Y PLATA

Este medicamento es el gran suceso de la infabilidad específica, y lo encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 Pesetas caja, y el autor Fernandez Izquierdo le remite por correo por 14 reales. Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanja, los robustece, les quita la alferca, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les antequila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la vida, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS

DEL PRIMER CURSO DE MATEMÁTICAS ELEMENTALES DE 2.ª ENSEÑANZA POR EL DOCTOR EN CIENCIAS EXACTAS

D. FAUSTINO PÉREZ ORTIZ Y COSÍO-ARGUELLES

Antiguo alumno de la Escuela Normal Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PSETAS, FRANCO DE PORTE

Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

OBRAS DE M. POLO Y PEYROLON

CIENTÍFICAS	LITERARIAS
Supuesto parentesco entre el hombre y el mono	14 rs. Solita, novelas
Apología científica de la cristianidad	14 » Sacramento y concubinato
Elementos de Psicología	12 » Borronez Ejemplares
Elementos de Lógica	12 » Costumbres populares de la Sierra de Albarracín
Elementos de Ética	12 » Viaje á tierra Santa
Prontuario de las tres.	6 » Los Mayos, novelas
Los cuatro anteriores en un volumen	40 » Bocetos de bracha gorda
Programa de Psicología, Lógica y Ética	2 »
Se hacen grandes rebajas en pedidos de cuantía.	

OBRAS DE D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ

Discurso sobre el tema "la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos".
Egiptología, tres artículos de Abate Lorenzo de Saint-Aignan; traducción del francés.
Sanción de la moral en la otra vida, estudio filosófico del P. J. Bonnot, S. J.; traducción de D. Vicente Calatayud.

LAS INFALIBLES NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS



Curación radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temo á que se reproduzcan. Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. las cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ

FARMACÉUTICO, calle Mayor, número 22. ALICANTE,

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA.

BAJO LA DIRECCION DE D. COSME JAVALOYES PASCUAL, PBRO.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4. Primera y segunda enseñanza, Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música. Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos. El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de **AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑIA.** Agente en Alicante FRANCISCO M. LAGUILLON.

MAESTRE Y MARCO ALMACEN DE MÚSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años. Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS,

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Pianos Manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCO

11 CONSTITUCION, 11

Para la presente campaña. La antigua y acreditadísima casa de Señal Sánchez que no cesa de recibir diariamente los géneros pertenecientes á cada temporada acaba de recibir abundantisimas partidas de exquisitos escabeches de atun, besugo y otra infinidad de clases excepcionales, capaces de satisfacer los gustos más exigentes.
Quesos. Sabido es ya de antiguo que esta tan reputada casa tiene continuamente las clases más excelentes, tanto en los legümos de Holanda y Flandes, como el verdadero Gruyer, Plato, Gouda, Roquefort, Brie, Maillorquin, Mahónes Villalon, Franchin y otros.
Embutidos. Intil nos parece indicar las cualidades del variado surtido que siempre halla el consumidor en tan renombrado establecimiento, cuyo dueño posee una gran fabrica en Candelario, Calle del arrabal donde confeccionan los principales que forman su importante comercio, elaborándose, clases inmejorables aderezadas, al gusto especial de esta plaza. Con referencia á sus precios no hay para que encomiar son siempre los más módicos como productos de propia fabricacion.
Garbanzos legitimos de fuente. Saucedo.—Los muchos pedidos que tenemos de este artículo, dentro y fuera de la capital, son el mejor testimonio para probar su buenisima calidad finas cocuras y equitativos precios. En la gran Salchicheria Extremeña de Sarafin Sanchez, princesa 19. Teléfono 139.
Los chorizos Extremeños.